

青岛姑娘孙虹云夺得U17女排世锦赛冠军,青岛六十七中毕业生陈家政获得U18男篮亚锦赛季军,青岛西海岸足球俱乐部的阿布都合力力·吾斯曼江获得长沙国际足球邀请赛亚军,青岛西海岸女子足球俱乐部的18岁球员张怡倩“跳级”入选U23国家女足集训队……近期,青岛小将在“三大球”的出色表现展示出岛城在后备人才方面的雄厚实力。

U17女排世锦赛冠军 U18男篮亚锦赛季军 长沙国际足球邀请赛亚军

青岛“三大球”喜见“后浪涌”

16岁青岛姑娘孙虹云

“六边形战士”上演“17连发”

不久前在秘鲁利马举行的首届U17女排世锦赛中,中国队以7战全胜、仅丢1局的战绩加冕。出生于2008年的青岛姑娘孙虹云作为中国U17女排的主力主攻手,从小组赛到决赛发挥亮眼,展现了活力与实力,完美演绎了青春风暴的魅力,助力球队最终夺冠。

青岛市体校排球教练徐斌见证了孙虹云的成长历程,“孙虹云是即墨人,不过很早就跟随父母来到市南区金门路小学读书,刚好我有个之前带过的队员在这所小学教排球兴趣班,2019年7月的一天,那个队员告诉我‘发现了一个排球好苗子’,就这样我关注了正在上小学五年级的孙虹云。”随后,徐斌教练让11岁的孙虹云利用暑假参加了市体校的排球训练营,“虽然孙虹云个子不是很高,不过很有球感,训练中也能咬牙坚持,就这样当年9月我就把孙虹云招到了市体校排球队。”徐斌至今对孙虹云走上排球之路的情景记忆犹新。

“当时孙虹云那批队员是为了备战第25届省运会女排乙组比赛的,经过一年训练她的技战术水平提升很快,在2021年就作为球队主力拿到了省女排锦标赛第四名和省女排冠军赛第二名。而且那个时候孙虹云在比赛中就是‘以小打大’,不过她总是在关键场次发挥重要作用。”徐斌坦言孙虹云在13队时就“小荷已露尖尖角”。2021年12月,孙虹云入选了山东省女排。2023年6月,她出色的跳发球和防守能力被中国U18女排看中,当年15岁的孙虹云作为“跳级生”首次披上国字号战袍,随队参加在泰国举办的U18女排亚锦赛夺得冠军。2023年7月,孙虹云参加了在杭州举办的第一届亚洲U16女子排球锦标赛,作为主力球员随队获得亚军。

2024年世界U17女排锦标赛是国际排联举办的在该年龄段的第一届赛事,共有16支队伍参加。在本届U17女排世锦赛上,孙虹云总计完成了114次扣杀,命中62次,失误仅有12次,成功率高达54.39%,效率亦达到43.86%。展现了她在进攻端的超凡实力。此外,孙虹云在一传与防守环节的表现同样可圈可点,接发次数达到了105次,到位32次,失误7次,到位率和效率分别为30.48%和23.81%。防守方面,她共救起63个来球,其中有效防起32个,失误11次,成功率50.79%,局均起球1.45个。这种全方位的表现令人欣喜,使孙虹云赢得了新一代“六边形战士”的美誉。

18岁陈家政

校园“灌篮高手”晋级世界杯

北京时间9月10日,在约旦进行的U18男篮亚锦赛争夺第三名的比赛中,中国队以84:63战胜东道主约旦队,获得季军的同时也拿到了参加明年U19男篮世界杯赛的资格。青岛六十七中毕业生陈家政在比赛中贡献22分,成为全队最高得分手,为中国队拼下这枚宝贵的铜牌立下汗马功劳。

2018年,陈家政从家乡临沂慕名来到青岛市篮球橄榄球运动管理中心男篮甲组接受专业训练。在主教练宋树森的精心调教下进步很快,成长为中远投准确、突破犀利、持球能力强的小前锋球员,获得了2019年山东省篮球冠军赛男子甲组金牌和2020年全国体育传统学校篮球联赛男子组亚军。2021年9月,陈家政考入青岛六十七中后,帮助校篮球队在2022年8月获得山东省第十五届中学生运动会冠军,并入选国家U16男篮集训队。凭借陈家政出色的持球能力、突破的爆发力、锋线组织、突破分球和中远投,青岛六十七中男篮在2023年1月勇夺山东省中学生篮球比赛高中男子组冠军,今年5月在2023—2024赛季耐克中国高中篮球联赛总决赛中,陈家政作为主力球员帮助青岛六十七中篮球队勇夺亚军。在去年11月举行的第一届全国学生(青年)运动会上,代表青岛男子篮球U18队出战的陈家政获得季军。他



孙虹云(左)在比赛中。 市体育局供图



张怡倩(右)在比赛中。 市体育局供图



阿布都合力力·吾斯曼江(右)在比赛中。 新华社发

还跟随中国男子高中篮球队出战了2024世界中学生篮球锦标赛。

在本届U18男篮亚锦赛比赛中,中国队小组赛3战全胜进入八强,在争夺第三名的比赛中,中国队上半场以46:36领先。第三节比赛,约旦队一度将比分追成57:60,第三节结束时仅以58:64落后。最后一节,中国队打出20:5的进攻高潮,锁定了胜利。本场比赛中,陈家政和张博源各为中国队得到22分,成为球队得分最高的两位球员。2025年U19男篮世界杯赛将在瑞士举行,相关的准备工作预计会在今年12月展开,届时陈家政有望参加集训,他表示参加U19男篮世界杯将开阔自己的视野,希望通过与世界强队过招提升技战术水平。

**21岁阿布都合力力·吾斯曼江、18岁张怡倩
西海岸“双子星”闪耀绿茵场**

9月10日,中国U21男足以2胜1平的战绩结束了长沙国际足球邀请赛,以净胜球少于乌兹别克斯坦U21队而屈居亚军。长沙国际足球邀请赛的3场比赛中,除了收官战与乌兹别克斯坦U21队互交白卷外,中国U21男足以2:1力克越南U21队,以1:0击败马来西亚U20队。



校园篮球培养的陈家政披上国字号战袍。

市体育局供图

本次比赛是新组建的中国U21男足首次公开亮相,他们后续主要任务是备战2025年U23亚洲杯预选赛及2026年卡塔尔世界杯。青岛西海岸足球俱乐部的阿布都合力力·吾斯曼江入选了本期中国U21男足,他在2023赛季正式加盟青岛西海岸足球俱乐部,随队一起成功冲超,在2023赛季中甲联赛出场29次,其中17次首发登场,贡献了2个进球和4次助攻,当选中甲联赛2023年度最佳年轻球员。本赛季至今,阿布都合力力·吾斯曼江在中超联赛中为球队登场6次,其中3次首发。

9月15日,2024年第一期U23国家女足在江苏苏州开始集训,青岛西海岸女子足球俱乐部的18岁球员张怡倩“跳级”入选26人大名单。2006年出生的张怡倩司职中场,2023赛季正式加盟青岛西海岸女子俱乐部,随队一起成功冲甲。本赛季至今,她在女甲联赛和足协杯中贡献了4个进球,2个助攻。8月29日结束的第32届中日韩青少年运动会女足项目第三轮比赛中,中国U18女足以3:0完胜日本U18女足,以全胜战绩夺得本次赛事冠军。此次比赛中,来自青岛西海岸女足的小将张怡倩表现亮眼,她身披10号球衣,开场仅2分钟便率先取得进球,助力队伍夺冠。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰